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ΣΧΕΤ.: Αναφορά 3475/30-07-2021 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Βασίλης 

Κεγκέρογλου με θέμα «Αποζημιώσεις προσωπικού που επιχειρεί στον Έβρο», σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η αποζημίωση των υπηρεσιών που εκτελούν τα στελέχη του Στρατού Ξηράς 

(ΣΞ), στο πλαίσιο των μέτρων επιτήρησης και ασφάλειας των συνόρων για την 

αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών, συναρτάται με την επάρκεια των 

εγγεγραμμένων πιστώσεων στους οικείους Αναλυτικούς Λογαριασμούς Εξόδων του 

προϋπολογισμού (Π/Υ) του Γενικού Επιτελείου Στρατού (ΓΕΣ) και την πλήρωση των 

προϋποθέσεων του άρθρου 3 του ΠΔ 200/1993 (Α΄75). 

Αναφορικά με το προσωπικό που μετακινείται, προκειμένου να ενισχύσει τις 

εμπλεκόμενες στη φύλαξη των συνόρων Μονάδες, σε αυτό καταβάλλεται αποζημίωση 

οδοιπορικών εξόδων, σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο ΠΔ 200/1993. 

Κατά το προηγούμενο διάστημα, κατόπιν σχετικής προβολής αντίστοιχης 

απαίτησης, αναζητήθηκαν τρόποι ενίσχυσης του Π/Υ του ΓΕΣ, προκειμένου να καταστεί 

δυνατή η απρόσκοπτη καταβολή των δικαιούμενων αποζημιώσεων στο εμπλεκόμενο 

προσωπικό.  

Ήδη, μετά από συντονισμένες ενέργειες της Πολιτικής Ηγεσίας του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), σε αγαστή συνεργασία με το Υπουργείο 

Οικονομικών, ενισχύεται ο Π/Υ του ΥΠΕΘΑ και συνακόλουθα του ΓΕΣ με 3.400.000 € 

που αφορούν σε έξοδα ημερήσιας αποζημίωσης προσωπικού. 

Οι εν λόγω πιστώσεις, εγκρίθηκαν στο πλαίσιο των επιχειρήσεων που έλαβαν 

χώρα στον Έβρο, για την αντιμετώπιση της προσφυγικής και μεταναστευτικής κρίσης. 
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Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, το ΥΠΕΘΑ, σε συνεργασία με το ΓΕΣ, 

αναγνωρίζοντας την ουσιαστική, συνεχή και καταλυτική συνδρομή του προσωπικού 

που ενεπλάκη στις εν λόγω επιχειρήσεις για την προάσπιση των κυριαρχικών μας 

δικαιωμάτων και τη διαφύλαξη της εδαφικής ακεραιότητας, προέβη: 

 Στην απονομή ηθικής αμοιβής και τιμητικού διπλώματος εξαίρετων 

υπηρεσιών, το οποίο επιδόθηκε σε ειδική τελετή. 

 Στη χορήγηση 10ημερης τιμητικής άδειας. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, το ΥΠΕΘΑ θα συνεχίσει να λαμβάνει κάθε 

αναγκαίο μέτρο, προς την κατεύθυνση της μέριμνας υπέρ του προσωπικού του, 

προβαίνοντας, όπου αυτό καθίσταται εφικτό, σε τακτικές και έκτακτες καταβολές 

αποζημίωσης, αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερες συνθήκες εργασίας που πηγάζουν από 

την αποστολή του και την ανάγκη διατήρησης υψηλού επιπέδου επιχειρησιακής 

ετοιμότητας, οσάκις το επιτρέπουν τα δημοσιονομικά περιθώρια του εκτελούμενου Π/Υ. 
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